

致敬“白衣战士”！ 2024年“最美医生”发布

8月19日，第七个中国医师节，中央宣传部、国家卫生健康委发布2024年“最美医生”名单。

他们中有的躬身前行，始终在基层一线守护群众健康；有的潜心钻研，为疾病防治更上层楼作出重要贡献……

敬佑生命，甘于奉献，他们是我国超1400万名医疗卫生工作者的缩影。



北京协和医院妇产科主任朱兰在手术室工作。

勇担使命，当好健康“守门人”

一人一船，“挑”起一个村子200多名村民的健康重担。

安徽省六安市金寨县麻埠镇齐山村海岛卫生站，乡村医生余家军将一条渔船改造成简易诊所，20多年坚持为村民送医问诊。

2017年夏天，余家军一度连续20多天驾船上门为一名重症病患治疗，十多里的水路一天要跑两趟。“军子在，我们安心啊！”村民们打心眼里感谢他。

平凡的“英雄”，温暖着百姓。“邓护士来啦！”在广西壮族自治区钦州市钦北区小董镇，一抹白色身影穿梭在乡野村头。她是乡亲们再熟悉不过的“白衣天使”邓桂芳。

吃住在卫生院，手机24小时

待命，“生命热线”不中断……邓桂芳总在琢磨着如何让村民们“小病不出乡镇”。听到乡亲们感慨“村里镇上看病条件越来越好”，邓桂芳欣慰极了：“再多的艰辛也值得！”

从抗击疫情到防控鼠疫，内蒙古自治区二连浩特市疾病预防控制中心微生物实验室检验员陈静一次次逆行而上，践行着“疾控战士”的职责担当。

作为新时代的青年疾控人，陈静和团队不仅升级了实验室，还引入核酸检测、基因测序等技术，提升了鼠疫病原体的检测效率与准确性。“我会一直坚守在距离病毒最近的地方，做一名经得起‘检验’的检验人。”她立下志愿。

生命至上，书写大医精诚

作为我国女性盆底疾病诊治研究的开拓者之一，北京协和医院妇产科主任朱兰通过改良手术技术、降低手术费用，让患者的“难言之隐”变得可防可治。

“当医生就是为了解决患者的问题。”躬耕医圃近40载，朱兰长期坚守在临床、教学和科研第一线，带领团队使我国盆底学及女性生殖道畸形诊治达到国际先进水平。

以大爱托举生命，接力护佑人民健康。

从2016年主动请缨参加“组团式”医疗援藏工作起，藏区群众的健康，时刻挂在北京大学第一医院儿童医学中心副主任侯新琳的心头。

首次在当地实现新生儿振幅整合脑电图、脑组织氧饱和监测，普遍开展颅脑超声的床旁监测，全面推动新生儿神经重症监护团队建设……援藏期间，侯新琳像“蜂鸟”时刻扇动翅膀一样，始终用爱和责任护佑新生命启航。

从事感染医疗半个多世纪，复旦大学附属华山医院感染科终身教授翁心华，被称为与病毒过招的“福

尔摩斯”。曾有一名17岁女孩，入院后被诊断为腹膜炎，但抗感染治疗效果并不理想。翁心华前来查房，仔细询问病史并对病人进行全面检查后，确诊为腹型红斑狼疮。调整疗法后，病人体温很快降至正常，腹痛、腹水也随之消失。

“一个好医生要去发现病人不为人所注意的异常。”翁心华的“秘籍”是从蛛丝马迹中寻找答案。“高科技时代，医生的基本功不能偏废。扎实的问诊、广博的知识、严谨的临床思维逻辑，永远是医生最好的‘武器’。”

一颗心脏，连接着患者健康和一个家庭的幸福。天津市胸科医院心外科主任医师姜楠以慧心巧手，守护着患者的“心健康”。

填补天津市微创心脏外科领域技术空白，提高当地主动脉夹层疾病的救治率和治愈率；带领心外科联合急诊科、心内科成立天津市首家胸痛中心……从“小姜”变成“老姜”，30余年来，姜楠累计手术量逾万例，也带出一支心血管外科的优秀队伍。



天津市胸科医院心外科主任医师姜楠。

初心如磐，增进人民健康福祉

新疆维吾尔自治区阿勒泰地区福海县，一匹枣红马驮着一个背着药箱的瘦长身影，这是当地医生毛里夏里甫·哈帕的出诊日常。

送诊牧区，走遍福海县的每一个自然村，熟悉每一顶毡房。在毛里夏里甫·哈帕心里，救死扶伤事业没有终点，直至现在已退休多年，他仍执着地在乡村巡诊。

“善待每个患者，只为解除疾病的苦痛，只求有助患者的健康”，是云南省大理白族自治州宾川县中医医院名誉院长、副主任医师李伯藩毕生的追求。

每天坚持义诊近10个小时，简朴的诊室内外挤满了天南海北的求医问药患者；在学生的帮助下，利用网络进行辅助诊疗……退休18年来，李伯藩仍然坚持在门诊一线。

中晚期肿瘤病人的治疗，是医学界面临的难题。广州中医药大学第一

附属医院岭南肿瘤研究所所长林丽珠在从医30多载的历程中，迎难而上，与“死神”争时间、抢速度。

“蜡烛燃烧自己，却能为他人提供光明和温暖。”她说，“当医生就要像蜡烛一样，为他人带去健康和希望。”

伴随人口老龄化程度加深，老年护理服务有着更加多样化的需求。

一支支老年护理团队，有的在医疗机构提供常见病、多发病护理，有的将服务延伸至社区和家庭，有的在养老机构为失能或高龄老年人提供生活照护，还有的为终末期老年患者提供安宁疗护服务。以邓宝凤、白姣姣、刘荣荣等为代表，他们同样是2024年“最美医生”称号获得者。

秉承优良传统，“最美医生”们对生命负责的坚守，不断为增进人民健康福祉作出新贡献。（新华社）

福彩“播3福币 传D福气”活动火热来袭

近日，江苏福彩小程序正式上线啦！为庆祝3D游戏上市20周年，回馈广大购彩者对福彩及公益事业的支持，从2024年8月19日至9月15日，江苏福彩小程序开展3D游戏20周年“播3福币·传D福气”活动！通过日常任务获取福币，即可参与“虚拟投注赢奖券”和“幸运抽奖赚福利”活动，动动手指，就能赢取面额10元至50元不等的3D游戏彩票兑换券！

虚拟投注赢奖券

活动期间，江苏福彩小程序用户每天可参与“虚拟投注赢奖券”3D游戏单选、组选3、组选6玩法虚拟

投注，根据虚拟投注后用户所获的福币数，每7天进行一期排名，每期前2500名用户按照排名可分别获得面额500元、300元、100元、50元、20元3D彩票兑换券一张。

幸运抽奖赚福利

活动期间，江苏福彩小程序用户每天可参与免费幸运抽奖活动，赢取面额30元、20元、10元3D彩票兑换券、10—300个福币等不同价值的奖品。用户每天进入抽奖活动页面、签到、扫描3D游戏彩票票面、分享活动、阅读咨询、福彩知识问答，可各获得抽奖机会1次。每人每天最高可抽奖6次，抽奖机会限当天有效。

双色球“送你一朵小红花”线上活动温暖开启

中福彩中心开展的双色球“送你一朵小红花”线上公益之旅已温暖开启。2024年8月10日至8月23日，用户通过购买双色球彩票、登录“中国福彩”微信公众号“小红花”线上活动平台、扫描双色球票面营销二维码参与活动。

根据活动规则获取阳光值助力花开，并向“孩子们的花园”赠花，同时获得抽奖机会，每赠送1朵花可获取1次抽奖机会。本次活动奖品分为活动促销品和公益物资，均通过抽奖方式获得。促销品有华为

手机、华为平板、玩偶等。用户中得公益物资后，通过活动平台捐赠给受捐的儿童福利机构，即可获得专属电子公益捐赠荣誉证书，分享证书后即可获得3次抽奖机会。活动结束后，由福彩机构统一将公益物资捐赠给受捐的儿童福利机构。用户可通过活动平台查看各地儿童福利机构受赠公益物资情况。

活动期间，如有任何疑问，可拨打客服电话：954168。详情请咨询各福彩销售网点或关注无锡福彩微信公众号。

福彩“快乐8”赠票活动火热进行中

江苏福彩“快乐8”1000万元赠票活动进行中。自2024年8月12日（快乐8游戏第2024215期）起，凡在全省销售网点购买快乐8游戏“选五4胆全拖”，且仅中得2胆的，单倍彩票在原中奖奖金54元基础上赠送98元彩票。同时，无锡福彩

从2024年8月14日起，会在省中心1000万元赠票活动的基础上再赠送22元快乐8彩票，倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动结束次日7个自然日内，逾期视为弃奖。随手公益，与善同行，无锡福彩邀请您一起向快乐出发！